



הסכריה הלאומית
77 נוסלים

XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő:
Dr. MARTON ERNŐ
A szerkesztésért és
kiadásért felelős:
SCHÖN DEZSŐ
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
TEL.-AVIV, Schlesinger u. 9
Telefon: 29-98

UJ KELELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש
(אור קלט)
עמוד יומי כללי מכללית בשפה אנגלית
שנה ל-ב
העורך: ד"ר א. מרטון
האחראי: דוד שן
המערכת וההנהלה:
תל-אביב, רחוב שלינגר 9

Megindult a vita a Garreau-terv felett a Kezességi Tanács előtt

A terv szerint az új Jeruzsálem túlnyomórésze Izrael fennhatósága alatt maradna, míg az óváros nagyobbik fele UNO-ellenőrzés alá kerülne. Élelnek vita után hetfőig elnapolták a tárgyalásokat

Genf (STA). — Roger Garreau, a Kezességi Tanács elnöke hétfőn délelőtt a Tanács elé terjesztette legújabb javaslatát Jeruzsálem jövőjére vonatkozólag, amelyről Irák megbízottja azonnal felhívta a figyelmét, hogy döbbenetes módon eltérnek az UNO-közgyűlés Jeruzsálem internacionálisítása ügyében Lozott határozatától.

Bevezetésben Garreau hangsúlyozta, hogy egyetlen tervnek sem lesz gyakorlati értéke mindaddig, amíg Izrael állama, Transzjordánia királysága és Jeruzsálem lakossága nem adja meg hozzá szabad elhatározásából a hozzájárulását, majd Izrael és Transzjordánia között tárgyalási alapul a következő tervet terjesztette be:

Az UNO-közgyűlés határozatában megjelölt határon belül Jeruzsálem területét „különálló területi egységként” helyezték át a nemzetközi uralom alá, mely biztosítja ennek a zónának a demilitarizálását és semlegességét, a szenthelyekhez való szabad közlekedést, valamint a fenti területen való teljes mozgási szabadságot. Ez a „különálló területi egység” gazdasági szempontból is szabad zóna lesz és sem Izrael sem Transzjordánia kormányának nem lesz hatáskörében, hogy vámot vessenek ki azokra a tárgyakra és árucikkekre, amelyek ebbe a zónába bemennek illetve onnan kijönnek.

Jeruzsálem területi megosztása

Jeruzsálem egész területét három részre osztanák:

1. Majdnem az egész újváros, amely ma-ba foglalja a vasútállomást, a Tel-Aviv-ba vezető orszáputat és vasutvonalat, a zsidó állam uralma alatt marad.
2. Az óváros arab negyedei a Hár-Há-bajt (Al-Háram A-Szaríf), a Vádi Al-Dzsasz-negyed, Báb á-Záhrá, az amerikai kolónia és a Jerichóba vezető egész útszakasz, a nábuszi országút Sejk Zúráh-tól északra, a hebrei országút Bétlehem-től délre Transzjordánia fennhatósága alatt marad.
3. „Nemzetközi város” létesítenek, amelynek területét egyenlő arányban hasítják ki a Jeruzsálemet megszállva tartó két hatalom területéből. Ez a város magában foglalja az 1757-es török firmánban megjelölt szenthelyeket, amelyek a következők: A Nyugati Fal, a Szeft-szűkes-egyház, Djr á-Szultán, Mária sírja és a Mennybezárlás szentélye, amely összesen körülbelül az óváros fél területét foglalja magában. Ezenkívül hozzátartozik a Jeruzsálemi várfal kivül a Con-hegy és az Olajfák hegye. A „nemzetközi város” különleges függetlenségű fog számítani a Scopus-hegyre vezető út, valamint a Scopus hegy maga, amely magában foglalja a Héber egyetem és a Hádasszá épületét és a régi zsidó temetőt.

Milyen lenne a „nemzetközi város”?

Az új nemzetközi város pontos határait még nem állapították meg. Garreau a tárgyalások későbbi fázisában két alternatív tervet akar a Tanács elé terjeszteni a nemzetközi város területére vonatkozólag. Az egyik terv szerint a zsidó Jeruzsálemből csak rövid ásvány hálózatának ki az óváros fala hosszában, valamint a Bétlehembe vezető egész országutat és külön körülvételekkel állapítanak meg a Scopus-hegy körül. A második terv figyelembe veszi, hogy az araioktól nagyobb engedelményeket követelnek mint a zsidóktól, ezért azt javasolja, hogy a nemzetközi város foglaltá magában a fenti megjelölt helyeken kívül a Jemin Moshe-negyedet, a King Dávid szállodát és az YMCA-pályát. Ez a két tervet csak Izrael és Transzjordánia közötti alkudozási bázisul fog szolgálni.

UNO-kormányzó és nemzetközi rendőrség

A továbbiakban Garreau azt ajánlja, hogy az UNO-kormányzó nevezzen ki a szenthelyek főle, aki a nemzetközi város ügyeit

vezesse. A kormányzó rendelkezésére nemzetközi rendőrséget állítanak és a kormányzónak módja van a rendőrség számára tagokat toborozni, függetlenül a jelöltek állampolgárságától. A nemzetközi város polgárait megtarthatják jelenlegi állampolgárságukat, vagy felvehetők a nemzetközi város UNO-állampolgárságát. Tíz év múlva pedig jogukban lesz népszavazás útján követelni a rendszer megváltoztatását.

Roger Garreau azzal az indítvánnyal fejezte be szavait, hogy a Kezességi Tanács hívja meg tárgyalására Izrael államát és Transzjordánia királyságát.

Irák delegátusának kirohanása Izrael ellen

Fadhil Jamali iraki delegátus szót hozta először a Garreau-tervhez, amely szerinte túlságosan eltér az UNO-közgyűlés határozatától. Garreau javaslatát egészen új terv, amelynek rész-

leteit az UNO közgyűlés különböző bizottságai már megvizsgálták. Jamali azt vitatta, hogy a Kezességi Tanácsnak nincs jogában politikai jellegű vitákat kezdeményezni és tiltakozott az ellen, hogy az érdekelteket feleket meghívják a tárgyalásokra. Különösen azt elnevezte, hogy Izrael meghívják, mert ez a Kezességi Tanács méltóságán alul lenne, tekintettel arra, hogy a zsidó állam nyilvánosan gúnyt űzött az UNO közgyűlés határozataiból.

Az iraki delegátusnak adott válaszában Garreau kijelentette, hogy a Kezességi Tanácsnak több pontban is meghatalmazást adtak az UNO-közgyűlés jeruzsálemi határozatának értelmezésére. A Kezességi Tanácsnak az a kötelessége, hogy demokratikus jellegűt adjon a közgyűlés által körvonalazott tervnek. Következésképpen gondosan figyelembe kell venni a lakosság

Dov Jozsef bejelentette a cénarendszer megszigorítását

Olcsóbb lett a kenyér, a tej, a vaj és a fagyaszott hús. — A havi húsadagot 900 grammra szállítják le.

Hétfőn délelőtt dr. Dov Jozsef közlése a miniszter ismertette az úrságról előtt az élelmiszer-terem beövezetke változásokat. Miredekelőtt közölte hogy jövő keddtől kezdve a standard kenyér árárt 3 mellel, a fehér kenyéret pedig 5 mellel leszállítják. Olcsóbb lesz a tej is literenként 2 mellel és leszállítják a vaj és a fagyaszott hús árárt is. A kormány a devizanehézségek miatt kénytelen bizonyos mértékben korlátozni az élelmiszer-célokot szolgáló behozatalt, mindenképpen biztosítani kívánja azonban azt az étrendet, mely a lakosság egészsége és munkaképessége szempontjából szükséges.

Nem lesznek változások a cukor, a tej, a liszt, a hal és zöldségfélék adagolásában.

A kormány azonban nem tudja továbbra is biztosítani az eddigi személyenként egy kg. 300 gram húsadagot. A húsadag körülbelül 900 gram lesz, ami az 1948-ban nyújtott adagokkal szemben valamelyes javulást mutat.

Dov Jozsef ezután a kávé és tea problémára tért át. 1949-ben a tea szabad

vásárlása idején havonta átlag 25 tonna teát fogyasztottak az országban, míg januárban a havi szükséglet 40 tonnára rugott. A kávéfogyasztásban is rendkívül mértékben nőtt a szükséglet miatti a fogyasztás szabad volt.

A jövőben a fogyasztónak vagy teát, vagy kávéfogyasztást kell adni. A kávéadag 200 gram, a teaadag pedig 50 gr. lesz személyenként.

de megengedik a fogyasztónak hogy mindkét cikkből 50-50 százalékot vásárolhasson. A kávéfogyasztás és „egészség” okokból harmadrésben malátával fogják keverni. A kávéházm korlátozott fogják kapni tea és kávé mennyiségüket.

Nyilatkozata végén a miniszter a legsúlyosabb rendszabályokat helyezte kifizetésre a fekete piac ellen, amelyet gyökerestül ki akar irtani az ország életéből. Figyelmeztetnek a közönséget — mondotta — hogy amennyiben továbbfolytatja a csokoládé, kakaó és más cikkek felvásárlását, a közlelési minisztérium kénytelen lesz ezeket a cikkekét is korlátozni.

Bevin általános védelmi tervet készít a Közelkelet számára

Jegyzékváltás az egyiptomi külügyminisztérium és az angol nagykövetség között a kairói megbeszélésekről — Csak az angol választások után kerül sor a két ország viszonyának rendezésére

Kairó (AFP). — Bevin angol külügyminiszternek Nahas pasával és Mohamed Salah el-Din külügyminiszterrel folytatott megbeszéléseit, amelyek nem voltak hivatalos jellelű tárgyalások, mindkét részről elég „érdekesnek” találták ahhoz, hogy jegyzékváltásra szolgáljanak alkalomul az egyiptomi külügyminisztérium és a kairói angol nagykövetség között. — Irja az Al-Misri című lap. Az újság szerint Bevin az angol külügyminisztérium szakértői elé fogja terjeszteni egyiptomi megbeszéléseinek főbb pontjait és fel fogja kérni a katonai szakértőket arra, hogy készítsenek általános védelmi terveket az egész Közelkelet számára, amennyiben Anglia és Egyiptom között meg egyezés jönne létre.

Az Al-Balag, a Wafd pártjának lapja ismerteti Bevin és az egyiptomi politikusok között lefolyt tárgyalásokat. „Egyiptom fenntartja természetes nemzetli követeléseire való jogát és azt ki-

vánja, hogy a világ többi népe is megörtsze ezt az akaratát. A megbeszélések sokkal rövidebbek és sietősebbek voltak, — írja a lap, — semhogy komolyaknak legyenek tekinthetők. Arra azonban elegendők voltak, hogy megértsék Bevinnel Egyiptom álláspontját mindazokban a kérdésekben, amelyek Angliát foglalkoztatják. Fel kell tételeznünk, Bevin megértette, hogy Egyiptom azon államok felé fog hajlani külpolitikai tekintetben, amelyek tiszteletben fogják tartani nemzeti törekvéseit és természetes jogait. Ha ezt Bevin meg fogja érteni, ez magában is jelentős előrehaladást jelentene, ami után már csak az hiányozna, hogy az egész angol kormány megértéssel fogadja ezt az álláspontot.

A többi lapok is megállapítják, hogy a beszélgetések rövid lélegzetűek voltak és nem érintettek részletkérdéseket. Az Al-Ahram című lap kiemeli mindkét fél jóakarátát és idézi Bevin

kívánásait, minthogy az általános fel-fogás szerint a népeknek és az ember-eknek önrendelkezési joguk van. Emiatt a Kezességi Tanács nem kerülheti el, hogy az előtte álló kérdésnek bizonyos politikai vonatkozásaival is ne foglalkozzék. Ha a Tanács másképp es-lekedne, csakis olyan megoldáshoz jut-hatna el, amelyet nem lehet alkalmazni, minthogy az előterjesztésre kerülő megoldást, ha becsületes módon akar-nak eljárni, az érdekelte feleknek, Izrá-elnek és Transzjordániának is el kell fogadnia. Ezért javasolta Garreau a két érdekelte állam meghívását, hogy együttműködjenek a Kezességi Tanáccsal a nehéz feladat teljesítésében.

Ausztrália delegátusának arra a kér-désére, hogy a Tanács elnöke nem ka-pott-e már megbízást az érdekelte felek véleményének megismerésére, Garreau azt válaszolta, hogy eddig több ízben beszélt az érdekelte kormányok képviselőivel, de még nem kapott pozitív választ.

A Szovjetunó nem vess részt

A filippin delegátus is annak az ag-godalmának adott kifejezést, hogy Gar-reau értelmezése folytán a Kezességi Tanács esetleg túllépi a megbízatást, amely szerint csak javaslati joga van, mégpedig az UNO 1948-ban elfo-gadott határozatának keretében.

Argentína delegátusa azt javasolta, egyelőre elégedjenek meg annak a hi-vatalos kijelentésével, hogy a Kezessé-gi Tanács szívesen látná, ha az érde-kelt kormányok és szervezetek tanács-adoi minőségben képviselőket küldené-nek ki, ha erre vonatkozó kívánású-akat bejelentik. Ezt az indítványt a ke-zességi Tanács elfogadta. Arról azon-ban csak később fognak dönteni, hogy a tárgyalásokon résztvenni akaró kor-mányokat és szervezeteket hivatalosan is meghívják-e.

Ezután a tárgyalásokat hétfőre nap-olták el, hogy az egyes küldöttségek addig tanulmányozhassák Garreau ter-vét és esetleg utasításokat kérjenek kormányuktól.

A Szovjetunó nem képviselteti ma-gát a Kezességi Tanács tárgyalásán.

A város feletti katolikus uralom a cél

New-York (—) A Nation című lap a Kezességi Tanács ülésével foglalkozva a következőket írja:

„Nem a jeruzsálemi szenthelyek, ha-nem a város feletti uralom az a cél, amely körül a nagyhatalmak és kü-lönböző érdekelte tényezők manővere fo-lylik. Még nem lehet felismerni a jeru-zsálemi kérdés mögött rejtőzködő ha-talmi törekvéseket, jóllehet az ameri-kai, angliai és franciaországi sajtó, va-

(Folytatás a 4-ik oldalon.)

szavait, amelyek szerint az angliai vá-lasztások után mindkét ország erőfe-sztéseket fog tenni a még tisztázatlan kérdések megoldására.

Bevin rövid látogatása alatt kézhez vette a függetlenségét követelő szudáni nemzeti mozgalom memorandumát és találkozott az egyiptomi munkászak-szervezetek küldöttségével is.

Egyiptomi tartózkodása alatt egyéb-ként Bevinen erősen meglátszottak a testi gyengeség jelei. Azok, akik be-széltek vele, egyértelműen azt állítják, hogy a tárgyalások során még mindig élénk és talpraesett, de nagyon nehe-zen mozog. Lehetséges, hogy a hosszú colombói út fáradalmi következtében, valamint a brit birodalmi külügyminisz-terek konferenciáján kifejtett fokozott tevékenysége folytán, erősen észre le-hetett venni, hogy kiméli az erejét, gyakran maradt ülve és sokszor telje-sen mozdulatlanul ült a helyén.

LEVELEK

a szerkesztőhöz

Miért türik a Neturé Karta működését?

Mint régi erceknek és leszerelt katonának, úgy érzem, jogom van néhány kérdést feltenni a Neturé Karta tagjaira vonatkozólag.

1. Hol voltak a zavargások alatt és mit csináltak? Hány katonát adtak a felszabadító háborúhoz? Hány sebesültjük és halottjuk van a háborúból kifolyólag? 4. Miből élnek és honnan ered a pénz, amit államellenes propagandára tudnak fordítani? 5. Hogy van az, hogy sem b. lapjuk, sem más újság nem tartja fontosnak foglalkozni azzal a levéllel részletesen és eltelően, amelyben a Neturé Karta az UNO-nál követelte Jeruzsálem internacionalizálását? 6. Nem tudom, miért bánták Izráel állama olyan keztyűskézzelek velük amikor ők nem szerves tagjai az államnak, sőt ellene dolgoznak?

Még sok kérdést tudnék feltenni, de azt hiszem felesleges. Menjenek ki a Neturé Karta tagjai a zsidó állam temetőjébe és álljanak meg a felszabadító háború sok-sok ezer katonájának sírjánál és akkor el-mékedjenek azon, hogy mikor is jön el a Messiás? Mert ők még arra várnak és vár-tak akkor is, amikor a zsidó ifjuság ki-omló vére hozta meg a felszabadulást. A Neturé Karta tagjai barbároknak nevezik a cionistákat és én helytelennek tartom, ha mi „barbárok” megengedjük nekik, hogy azokon a helyeken egyáltalában létezhesse-nek amelyekért zsidó vér folyt. Amellett a neturékartisták propagandát csinálnak az adófizetés megtagadása mellett is, mégis ugyanazokat a jogokat élvezik, mint a régi adófizetők és leszerelt katonák. Tel-jesen érthetetlen számomra, hogy az állam vezetői csak úgy egyszerűen napirendre térnek működésük felett. Véleményem sze-rint helyes volna ha a kormány kívánsá-gukhoz híven áttelepítene őket Jeruzsálem óvárosába. Igaz, ott megölhetik meg azt a „tragédiát”, hogy egyszer egész Jeruzsá-lem a „szombatot megszenteltető” zsidó katonák kezében lesz, és akkor ho-vá akarnak majd költözni?

Rosenzweig Előadás, Haifa.

Utca és házzsámotablakot!

Bizonyára már sokaknak okozott kelle-metlenséget, hogy az órási forgalmu Tel-Avivban óráig barangolhat az idegen a vidéki, sőt úgy gondolom a bentlakó is, amíg a keresett utcát megtalálja, mert a házzsámotablak nem tünteti fel az utca nevét is. Az még a jobbik eset, ha néhol, egy-egy utkereszteződésnél lelfe-dezhető az utcanev tábla, de rendszerint éppen a szembenlevő oldalon van és előbb jödéig várni kell amíg a forgalom miatt át lehet jutni és az ember megtudhatja, hogy milyen utcán is jár. Nem egy eset-ben történt meg hogy arra a kérdésre, milyen utca ez, a megszólított jobbra-balra fordítja a fejét, maga is keresi a táblát, végül sajnálkozással kijelenti, hogy bizony ő sem tudja.

Nem lehetne ezt a kérdést külföldi min-tára úgy megoldani, hogy a házzsámotablá-kon egyúttal az utca nevét is feltüntés-sék? Ez még az állam költségvetést sem terhelné meg, mert egyszerű rendelettel minden háztulajdonost kötelezni lehetne ar-ra hogy a házára feltűnő helyen az utca nevét is feltüntető házzsámotablát helye-zen el, amelyet éjjel esetleg meg is vilá-gítanak.

A. Edl's, Bné Brák, Sikun g.1.1.

Válasz Stiasny és Molnár főtisztelendő uraknak

Néhány szóval válaszolni szeretnék arra az erélyeshangu levélre, amelyet Stiasny és Molnár főtisztelendő urak küldtek be vála-szul Mihajlovics Sándor leplező cikkére. Igaz, hogy Gerlier és a többi franciaszer-zetesek zsidó gyermekek százait mentet-ték meg a náci időkben, de a levélró főt-isztelendő urak megfelelnek arról, hogy ezt az akciókat a francia ellenállási mozgalom szervezte meg. Továbbá fel sze-retném hivni a figyelmet azokra az egy-bázi személyekre, akik minden rájuk gya-korolt nyomás nélkül, saját kezükkel lövöl-döztek bele a Dunába a zsidó anyákat és zsidó gyerekeket. Zadravetz püspök Tiso, Nyisztor Zoltán és a tömeggyilkos Kun páter nevét mindenki ismeri. Miért nem rájuk hivatkoznak a levélró?

A főtisztelendő urak levele szerint itt Izráelben nincs vallás- és lelkiismereti szabadság és me-gés megérhető a levélki nyomtatásban, Bezzeg Magyarorszá-gon nemigen hiszem, hogy a keresztény-érában egy zsidó rabbi megüthetett volna

GOLDA MEIRSON

a munkahivatalokban tapasztalt pártprotekción ellen

Ebben az évben legalább 12 millió munkanapot kell biztosítani a munka-keresők számára

Golda Meirson munkügyi miniszter a munkaközvetítő irodák tisztviselői előtt nagy beszédben ismertette az ez-évi munkahelyzet kilátásait.

— Az év elején állunk — mondotta — és rövidesen megkezdődik az új költségvetési év is. A múlt év rendki-vül nehéz volt a munka tekintetében, de a múltévi teljesítményünket nem kell befejezeteknek tekinteni, mint-hogy még ennek a rendkívül nehéz és súlyos folyamatnak a sodrásában va-gyunk.

Az év végéig előreláthatóan 55 ezer munkaerőnk lesz, azokon az új olé-kon kívül, akiket az ipar fog foglal-koztatni.

Ha minden munkakeresőnek havonta csak 15 munkanapot akarunk biztosí-tani, akkor is 12 millió munkanapra lesz szükség. Honnan vegyük? A lakás-építkezéseknél, a közmunkáknál, ame-lyeket a kormány és a községek együtt végeznek, a két narancsszűretnél: az ideai szüret befejezésénél és a jövő sze-zón megkezdésénél. Foglalkoztatási al-kalmat nyújt az építkezés, főleg Jeru-zsálemben a kormányhivataloknál, va-lamint olyan magán- és középítkezé-seknél, amelyeket nem vettünk fel az általános kalkulációba.

Szakmunkások kiképzésének fontossága.

— Ebben az évben is fennáll a szak-munkások problémája.

A régi szakembereknek kötelességük, hogy mesterségeikre tanítanak ki új olékat.

Ezen a téren már eddig is szép munkát végeztek és reméljük, hogy a jövőben sem fognak egyéni kényelmük kedvé-ért visszariadni, hanem jelentkezni fog-nak a nagy feladat folytatására.

— Ki kell használnunk a rendelkezé-sünkre álló természetes köelőfo-dulá-sokat.

Az ország nem gazdag természeti kincsekben, ezért ki kell használnunk azt, amink van

és nagy közemeket kell létesítenünk. Modern kötőre telepeink, mint például a Castel-hegyen levő, elpusztultak a háború alatt. Most tökéletesítenünk kell ezt az ipari ágat, amely munkát is és építőanyagot is biztosít.

— Ezidőszent nem a megszokott helyeken álltunk fel gyárakat. Fontos nehézipari üzemet építettek Ludd és Ramleh környékén, fejlesztjük az ipart Akkó és Natania környékén, valamint délen, Migdal Gad és Beér Séva mel-lett.

Vigyázni kell az igazságos munkakiosztásra

A továbbiakban arról beszélt Golda Meirson, hogy a munkaközvetítő hiva-talokban dolgozó emberek szerepe eb-ben az évben nem lesz a legkönnyebb. Az az ember, aki napról-napra szemben

áll a munkát kereső új oléval, vagy a leszerelt katonával, az ország legnehe-zebb hivatalát tölti be. Sokan vannak, akik felmentésüket kérik a munka alól és éppen a régiak között. Ezt a mun-kát azonban éppen nekik kell vállalni-ok, mert ilyen felelősségteljes megbí-zást nem adhatunk új embernek, aki nem ismeri az ország életét és felté-teleit. A legfontosabb feladata a munka-közvetítő irodának, hogy ügyeljen az igazságos sorrendre. Az az ember, aki csak 15 munkanapot kap havonta, ne higgye, hogy mellőzés éri. Tudnia kell,

hogy a kellő időben azt kapja meg, ami jár neki. Mindenki, aki visszaél ezzel a szerepével, büntetésben fog részesülni. Az irodák tisztviselői nem önző célból élnek vissza szerepükkel. Többnyire bizonyos párt, vagy szerve-zet érdekében cselekednek, de ebben az esetben

a tisztviselőnek nem kell pártjára hallgatnia, mert semmiféle párti nem követheti más pártállású emberek háttérbe szorítását, amikor azoknak életéről és egzisztenciájáról van szó.

— Meg kell találnunk a közös nyel-vet az új oléval, akit meg is kell érte-nünk. Két dologra kell ügyelnünk: az igazságos sorrendre és az olé iránti megértésre. Ennek a két feltételnek a teljesítése meg fogja könnyíteni a munkaközvetítő irodák feladatát. Ez egyike a legfontosabb dolgoknak, amit nyújtani tudunk annak az oléknak, akinek velünk való találkozása talán a legelső sorsdöntő találkozása az or-szággal, — fejezte be beszédét Golda Meirson.

NAGY MAGYAR EST COMRADES CLUB T.A. Hayarkon 101 VERY MÁRIA

MA

JANUÁR 31-ÉN

a nagy budapesti sztár első fellépése Izráelben. Asztalrendeléseket mátol kezdve elfogadjunk.

A Szochnut vizsgálóbizottsága szerint

Nem a Hagana tagjai, hanem az arabok gyilkolták meg Jedidja Szegált

A volt haifai Ecel-parancsnok és az áldozat anyja is vallomást tett a Chérut elleni sajtóter tárgyalásán.

A tel-avivi törvényszéken a Chérut ellen folyó sajtóter tegnapi tárgya-lásán nagy szenzációt keltett Jiccnak Grünbaum volt belügyminiszter tanu-vallomása. Grünbaum annakidején igaz volt annak a háromtagú vizsgáló bizottságnak, amelyet a Szochnut ne-vezett ki, hogy tisztázza Jedidja Szeg-ált eltűnésének és halálának körülmé-nyeit.

Grünbaum elmondotta, hogy Frisch-mann (most Majmon) és Schapira jelenlegi miniszterekkel, akkori Szoch-nut vezetőségi tagokkal együtt vizs-gálta felül az esetet.

A gyilkossággal kapcsolatban ugyanis a Hagana vádolták és különösen a meggyilkolt családjának tagjai han-goztatták ezt a véleményt. Amikor a vizsgálóbizottságot kinevezték, az Ecel ígéretet tett, hogy semmiféle akciót nem fog vgrehajtani a Hagana, vagy tagjai ellen, amíg a vizsgálóbizottság nem fejezte be munkáját.

A védőnek arra a kérdésre, hogy miként vezették a vizsgálatot, Grün-baum elmondotta, hogy már nem em-lékszik pontosan a részletekre. Talál-kozott a Hagana embereivel és Szeg-ált családjának tagjaival. Kihallgatta ak-kor Solomon haifai ügyvédet is, aki a falubeli arabok közlése alapján először szerzett tudomást róla, hogy Szeg-ált holttestét Tirában megtalálták.

„A tanúk vallomásából — folytatta Grünbaum — azt a benyomást nyertük hogy Szegált nem löfégyverrel ölték meg. Testét megcsontították és ez bizonyítékul szolgált számunkra, hogy Szegált nem a Hagana emberei, ha-nem arabok gyilkolták meg. Ezt szem-mélyesen közöltem Menáchem Begin-nel, aki nagy bizalmat tanusított a bizottság munkája iránt.”

A továbbiakban Grünbaum meg el-mondotta, hogy megpróbálták beszeréz-ni a Szeg-ált halálát igazoló orvosi bizo-nyítványt, ez azonban nem sikerült. A védőnek arra a kérdésre, hogy a vizs-gálat eredményét közölték-e a nyilván-ossággal, Grünbaum így válaszolt:

— Az akkori feszült helyzet miatt nem akartuk ezt az ügyet újra felka-varni és megelégedtünk azzal, hogy következtéseinket Beginnel közöljük.

Grünbaum után Amnon Doron tett vallomást, aki annakidején Haifa kör-zetében az Ecel parancsnoka volt. Do-ron elmondotta, hogy

a Hagana elröbölt Haifán az Ecel vezetőjét, mire az Ecel parancsnok-sága rendeletet adott ki, hogy az Ecel katonái két Hagana-vezetőt fogjanak el.

Az egyik vezetőt el is fogták és egy ba-rakban őrizték. Aznap éjjel a Hagana letartóztatta Szegált és az Ecelnek még egy tagját. Végül aztán az Ecel haifai körzeti parancsnoksága engedély szölytötte fel a Hagana-t, engedve sza-badon az Ecel-embereket és akkor az Ecel is szabadon fogja engedni a Ha-gana katonáit. Ez meg is történt és Szeg-álton kívül, akinek holttestét ma-nap Tira mellett találták meg, a többi Ecel-tagokat szabadon engedték.

A következő tanu Szeg-ált Jedidja édesanyja volt, aki drámai módon is-mertette fia halálának körülményeit.

— Fiamat már senki sem adja visz-sza nekem, legalább Izráel becsületét ne szennyezzék be, — mondotta köny-nyek között.

Fia elmondotta neki, hogy Kulik megfenyegette, amikor barátaival az utcán sétált. Családi körben nagyon aggódtak emiatt, mert akkoriban ve-szedelmes volt, ha valakit mint Ecel-tagot lelepleztek.

Néhány nap múlva az éj közepén feryveres fiatal emberek hatoltak be a lakásba. Jedidja nem volt otthon.

Aznap éjjel mégis elfogták valahol és minthogy másnap reggel nem ért vissza, anyja mindenféle kereste és Ku-likhoz is fordult, akiről tudta, hogy a Hagana parancsnoka volt az Achuzán. Kulik nem tudott válaszolni a kérdésre és azt mondta, hogy már nem tölti be ezt a hivatalát. A túzólosághoz uta-sították, ahol azt mondták, hogy fia nyerdőóra múlva visszatér. Végül csak a halálhíret hozták.

A gyáriparosok ellenzik az üzemi tanácsok felállítását

Az egyoldalú ármegállapítások ellen jogorvoslati lehetőséget kívánnak a gyárosok

A Gyáriparosok Szövetségének közgyüle-se hétfőn reggel befejezte tanácskozásait. A közgyűlés határozatok hosszú sorát fo-gadta el. Az egyik határozat szerint a kormány gazdasági politikája korlátozza a termelést a Lakol-rendszer pedig leszá-lítja az áru minőségét, ami megfoszthatja magát kivételünk esélyeiben.

A közgyűlés megállapította, hogy a leg-

utóbbi árszállítási rendeletek a Gyár-iparosok Szövetségével való együttműködés nélkül jelentek meg. A Gyáriparosok Szö-vetsége követeli, hogy az árat nyit kal-kuláció alapján állapítsák meg olyan mó-don, hogy az intézkedés ellen szakértőiből álló felelősségi fórumhoz lehessen felfo-lyamodni.

Egy másik határozat megállapítja, hogy nem szabad az iparra hárítani a munkások jóléti szolgáltatásainak költségeit. Eze-et a szolgáltatásokat a kormánynak kell oltá-nia a gyáripár és a munkások közreműkö-désével.

A munkaközvetítő irodákat államosítani kell és azoknak munkájában paritásos ala-pon a munkaadónak és a munkásnak is együtt kell működni.

Végül a közgyűlés határozata elhatárolta a Hjsztedrutna ezt a javaslatát hogy a munkások és a munkaadó pártitások részt-vevételével termelési tanácsokat állítsanak fel. A határozat szerint ezeket a taná-csoknak a felállítását egyet jelentene a munkások közvetlen beavatkozásával a gyár-ak vezetésébe.

Szalavicz Sándor, Jazur.

Uj utcanevek Tovább folynak a kommunista tüntetések Tel Avivban

Három-négy évvel ezelőtt történt. Gazdag mutra visszatérő cionista vezér érkezett az országba. Nem volt már fiatal ember, természetesen Tel-Avivban akart letelepedni. Napokon, heteken keresztül járta feleségével a várost: lakást keresett. A keresésnek nem volt eredménye: hol a lakás nem tetszett, hol az ár volt kimerítően magas. Egy forró nyári délután, amikor a házaspár holtfáradtan vonszolta magát egyik utcából a másikba és személyes tapasztalatok alapján ismerkedtek meg a telavivi utcákkal és utcanevekkel így szólta meg a cionista vezér:

— Utcat, mint látom, még kapok Tel-Avivban. De lakásról le kell mondanom...

A tel-avivi utcák névsora tulajdonképpen a zsidó pantheon, zsidó királyok, próféták, hadvezérek, tudósok, művészek, írók, költők, chalucok, mártírok gazdag galériája. Ezt a munkát külön bizottság végzi, amelynek élén Zalmán Százár kultura- és nevelési miniszter áll. A bizottság legutóbb 341 telavivi utcát keresztelt el. Ez a tény is élelmet nyújt a Tel-Aviv város növekedésére és fejlődésére.

Ez a munka se ment azonban végbe zökkenők nélkül. A bizottság megállapította, milyen új kategóriájú neveket zsidóknak kell Tel-Avivban utcanevet biztosítani. Így például utcanevet kaptak a városi gettó hős zászlói, az állami gondolat első hívei. Voltak azonban pontok, amelyek nézeteltérésekre adtak alkalmat egy ilyen ártatlannak látszó kérdésben is, mint a telavivi utcák elnevezése.

A bizottsághoz ugyanis javaslat tütött arról, hogy szüntessék meg az Allenby, King George és Herbert Samuel utcaneveket. Ezek helyébe azt ajánlották, hogy nevezzenek el utcát Dov Grünerről, Slomo Ben Joszefről, Aharon Aronsonról és Sara Ahronsonról. Követelték, hogy a affaj Hasszan Bek-torony mellett levő sugárutat fcel-sugárutnak nevezzeék el. Herbert Samuel ügyében — érthető okok miatt — a bizottság nem tudott dönteni. Viszont az Allenby utat Dávidnak, a zsidó királynak adják. De hogy Allenbynek se veszen nyoma, elhatározták, hogy egy más utcát neveznek el róla. Ugyanez a helyzet a King George utcával is.

A legkomolyabb gondot a Josephus Flávius-utca okozza. Ezt a kérdést a városi tanács elé vitték, a vélemények itt is megosztottak. Senki sem akarta vállalni a felelősséget és ezért a döntést elhalasztották.

Evszázadok óta folyik a nagy vita, hol van Josephus helye a zsidó történelemben? Tagadhatatlan, hogy Josephus minden korok legnagyobb zsidó történésze volt. Nélküle, a rómaiakhoz történt átpártolása nélkül, igen szegényes képünk volna a független zsidó állam életéről, az ország akkori helyzetéről és ami a legfontosabb — a római hadjáratról, amely nemzeti önállóságától fosztotta meg a zsidó népet.

Évszázadok óta folyik a vita akörül, hogy Josephus áruló volt-e vagy sem. A vitát nem döntötték el. Egy dologban azonban valamennyien egyetértettek: Flávius tekintették a gazdag és megbízható történelmi forrásnak, amelyből minden kutató bőségesen merítette anyagát.

Flávius alakját legutóbb Lion Feuchtwanger rajzolta meg könyveiben. A könyveket több nyelvre fordították le és óriási példányszámot értek el. A könyvek ott vannak minden zsidó iskola könyvtárában, mert a tantók és tanítványok rég eldöntötték a vitát: Fláviusról nem tudnak és nem hajlandók lemondani.

A telavivi Flávius utcán meghagyták ugyan a táblát, de ott van fölül a kérdés. Valószínű azonban, hogy azok az okok, amelyek Flávius mellett szóltak évszázadokon keresztül, megvédik őt az újabb veszéllyel szemben is...

Hétfőn este ismét szétverték a tüntetőket.

A kommunista telepések tíz napja folytatnak már ülésezőket a Szochnut telavivi irodájában. A sztrákolók közben plakátokkal árasztották el a város falait és „vető magot és munkaszerszámot” követeltek. A sztrájkra, mint ismeretes, az adott okot, hogy a Tnuat Hämösávim (a szövetkezeti falvak mozgalma) csak azt veszi fel a maga soralba aki tagja a cionista szervezetnek és Hjsztadrutnak. Az izraeli kommunista párt résztvevő a Hjsztadrutmunkájában, képviselői ott ünek a Hjsztadruti testületekben de a cionista mozgalomnak nem tagjai. Ebből az elvi konfliktusból robbant ki a sztrájk.

A Szochnut telepítési osztálya nem tesz semmiféle különbséget zsidó és zsidó között. Minden mozgalomnak egyforma jogokat biztosítanak hitjásvut terén. A kommunista szervezetnek, amely a múltban nem fejtett ki tevékenységet mezőgazdasági téren, nemrég Ziké Jladá (Acélsztrájk) néven kibocot alapított, épujy miként a Harcosok mozgalma is létesítette az utóbbi napokban kibocot. A kibocj mozgalomban tehát a jsvuv minden rétege képviselve van, vagy legalábbis megvan a lehetősége ahhoz, hogy résztvegyen a munkában. A Tnuat Hämösávim azonban megköveteli tagjaitól a cionista magatartást és ezt az elvét a kommunisták kedvéért sem hajlandó feladni.

A Kol Háában felhívás jelent meg Munkisz párttitkár aláírásával, amelyben a párt központi tanácsa bejelenti, hogy öt-ezer fontos kampányt nyitott a sztrákoló telepések céljára. A gyűlölet február elsején kezdődik és március 15-én végződik. A párt — mondja a felhívás — ilyen Fzmában akar válaszolni „Morgenthaus háborus uszító és izraeli híveinek provokációjára, valamint arra, hogy kommunista telepéseket a legelőnyb joggalról fosztották meg a szövetkezeti falvakban hogy a rendőrség békés tüntetőket támadott meg, hogy politikai okokból elbocsátanak munkasortat állásukból és munkahelyükről, hogy antikommunista pereket indítanak.”

A szombat esti tüntetés értelmi szerzőit egyébként a bíróság óvadék ellenében szabadlábra helyezte. Ugyazintén szabadlábra helyezték azokat a kommunista tüntetőket, akik a múlt hét szerdán Jeruzsálemben tüntettek Henry Morgenthaus ellen.

Veszünk és eladunk:
kristályokat, porcellánokat, szervizeket, figurákat, miniatűröket, antik bútor, kézmunkát, varrógépet stb.

Brünn és Berohn
JERUZSALEM, Princess Märy, Rex-mozi épület.

ASSZONYOM!
Az ön tartós ondolálása, természetes színű hajfestése és illéses frizurája csak

SIMON FODRÁSNÁL
HAIFA, Jaffa u. 43. szám. 1. omelet

Jeruzsálemben akarják kihallgatni Tukan transzjordániai rendőrtisztet

a risponi szövetkezet titkárának meggyilkolásával vádolt két tirai arab ügyében

A Weiss Elzezer risponi szövetkezeti titkár meggyilkolásával vádolt két tirai arab hétfő reggel tárgyalásán ki kellett volna hallgatni Szubchi Tukan rendőrtisztet.

A Weiss Elzezer risponi szövetkezeti titkár meggyilkolásával vádolt két tirai arab hétfő reggel tárgyalásán ki kellett volna hallgatni Szubchi Tukan rendőrtisztet. Tukan a Weisssé a palesztinai rendőrségen teljesített szolgálatot és most Ammanban lakik. A tárgyalás elején azonban Bár-Zakáj törvényszék elnök értesítést kapott az igazságügyminisztériumtól, hogy Tukan rendőrtisztet a transzjordániai hatóságok nem engedték izraeli területre lépni és a jeruzsálemi Mandelbaum-kapu előtt visszatartották.

Uri Winter, a Kol Háában Jeruzsálemi munkatársa még mindig letartóztatásban van.

Hétfőn délután ismét szervezett kommunista tüntetésre került sor az Allenby uton épült új átróház előtt, amelyben a Szochnut telepítési osztályának prodái vannak. A rendőrség csakhamar riasztásokon érkezett a helyszínre és a katonai rendőrség segítségével erőiesen szétoszlatta a tüntetőket. A kommunista tüntetők csak néhol álltak ellent a gumbotokkal felszerelt rendőrségek és ismét több letartóztatás történt.

A rendezavarás feloszlátása után a rend-

őrség lezárta az Allenby ut közpösi szakaszát és rendőrkordon terelte a forgalmat a mellékutak felé. A szajjelzavart tüntetők az esti órákban ismét gyülekezni kezdtek és a kordonon kívül szenvedélyes vitákat provokáltak a járőreikkel. Az izgatott hangon vitakozó csoportosulásokat a rendőrség megtúrta és csak akkor avatkozott bele, ha verekedésre került sor.

A Jedot Achronot a kommunista párt-hoz közelálló körökre való hivatkozással azt írja, hogy az izraeli kommunisták a zsidó tüntetések egész sorát készítik elő az ország minden részében. Ezeknek a tüntetéseknek kizárólag propaganda céljuk van és az a rendeltetésük, hogy anyagot szolgáltatassanak a kelet-európai államok sajtója és rádiója számára annak bizonyítékául, hogy a zsidó államban üldözik és bántalmazzák a kommunistákat. Ezzel egyidejűleg ezekkel az „imperialista kormányok” ellen irányuló tüntetésekkel, amelyeket álmítólóg a Komjinform legújabb utasításai alapján rendeznek, meg akarják zavarni a rendes mindennapi életet.

Három helyen is megszalasztották az átszivárgó arab bandákat

Rechovtól délre elfogtak két arabot — Az északi Negevben tűzharca került sor a katonaság és az átszivárgó között.

Az izraeli hatóságok tegnap két átszivárgó bandát tettek ártalmatlanná. Egy katonacsoport tagjai akik két autóbusszon utaztak Rechovtól délre, a holdfénynél gyanús arab bandára lettek figyelmesek, amint az uton áthaladnak. A katonák megállásra szólították fel az arabokat, ezek azonban elrejtőztek a közeli pádeszekben. Az egyik autó visszatartott Rechovotba, ahol a katonák értesítették a hatóságokat és erősítést kértek. A banda két tagját letartóztatták, a többiek után folytatják a kutatást.

A Negev északi részében egy katonai őrség megleste egy átszivárgó banda utját. A katonák tüzet nyitottak az arabokra, akik közül egyet sebesülten elfogtak Valószínű, hogy a banda néhány tagja elesett. Az elfogott arabot Beer Sévában hallgatták ki, ahol elmondotta hogy Gáza környékéről jöttek rabolni.

Natania környékén négy arab az egyik

gazdaságban lovat akart lopni, a rendőrségnek azonban sikerült közel jutnia a menekülő bandához, amely szabadon engedte a lopott lovakat, mielőtt a határt átlépte volna.

Ertesítem a t. közönséget, hogy Jeruzsálemben, Bet Jisrael Reinitz-utcában cipőjavítóműhelyt nyitottam CITROM HERMANN Budapestről. Hívásra házhoz megyek!

RÁDIÓ

6.30: Mäh tövu, 6.35: torna, 6.45: szórakoztató zene, 7: hírek és élelmészeti hírek, 7.15: hanglemezek, 8: keleti zene, 10: George Kniestadt hegedűszámai, 10.30: Jicchák Simoni zenei tarka műsora, 11: operarészletek, 12: szórakoztató zene, 12.30: Cvi Rosen hegedűszámai a kórházak és üdülőtelepek műsorában, 13: könnyű klasszikus zenei kívánságműsor katonák részére a Kol Jeruzsáljimbán, 13.30: hírek, 13.45: a háziasszony rovata, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16: szórakoztató zene, 16.30: Paul Schlesinger zongora-intermezója, 16.45: Dvorzsák: Szláv rapszódia, 17: Hajdu Inre énekszámai, 17.30: a Kol Jeruzsáljím ifjúsági műsora, 17.30: Haydn: 21. számú tercett, Sacha Parness, Cvi Warschauer és Moshe Luszig előadásában, 18: hírek, 18.30: könnyű klasszikus zene a Kol Jeruzsáljimbán és a Kol Jisraél ifjúsági adása, 19: sportrovat, 19.45: Tenách-részletek (Jirmijahu 7-8), 20: a Kol Jeruzsáljím hanglezemzműsora katonák részére, 20.30: hírek, 21: a Kol Jeruzsáljím zenekarának hangversenye Pina Szizmann zongorajátékával (Haendel: Tízjáték; Benjamin Britten: Kis szimfónia; Mark Lavri: Hangverseny zongorára és zenekarra), 22.05: az ország legendáiból, 22.15: jiddisnyelvű adás a grátur részére, 22.30: angol hírek, 22.45: zenei tarka műsor, 23: hírességfoglalás, 23.05: zenei tarka műsor. — Ezenkívül idegennyelvű adások a 33.3 méteres (9000 kilocycle) földhullámon új olék részére és pedig 19: jiddis, 19.20: spanyol-ladino és 19.40 francia nyelven.

Különböző tervek készülnek a korosabb olék foglalkoztatására

Két amerikai nagyiparcs babagyárat akar felállítani Izraelben.

Két amerikai zsidó nagyiparos azzal a javaslattal jött az Ipar és kereskedelemügyi minisztériumhoz, hogy baba gyárat állítsanak fel az országban. Az ajánlattevőknek hasonló üzemük van Amerikában, amely különböző népek és fajok számára jellegzetes babákat gyárt. A tervek szerint az izraeli gyár — „izraeli” babákat termelne és „erjesztene. A kormány körében érdeklődéssel fogadják a javaslatot, amelyet általában is inkább támogatnak, mert a babagyárban más munkára nem alkalmas

idősebb embereiket lehet foglalkoztatni. Az öregek foglalkoztatásának kérdésében egyébként a kormány különböző terveket készült elő. A munkaügyi minisztérium nemrég fejezte be az egyik tanulmányát, amelyen ápolói segédzsemmélyzetet és háztartási alkalmazottakat képeztek ki. Ezeket az asszonyokat a Joint által az elhagyott arab falvakban létesítendő kórházakban és menhelyeken fogják alkalmazni. Külön tanfolyamot készítenek elő agmenházak alkalmazottainak kiképzésére.

HIREK

5710 Svát 13, kedd.
1950. január 31.

Kihallgatások az államelnöknél. Weizmann államelnök hétfőn kihallgatáson fogadta dr. Abraham Katzenelsont, Izrael UNO delegációjának tagját. Kihallgatáson jelent meg az elnöknek Jehosua Sáj államügyi államtitkár is.

Ma érkezik az új jugoszláv követ. Ma reggel várják az országba Nicola Milizzevics új jugoszláv követ érkezését. A követ az EL-AL repülőgépen Rómából repül Laddra. Mint ismeretes, Nicola Brozina, aki Jugoszlávia első követe volt Izraelben, hónapokkal ezelőtt visszautazott Belgrádba és a követség ügyelt azóta az első titkár kárára.

Dr. Heller József
FOGORVOS
a kolozsvári egyetem v. tanársegéde
rendelőjét
HAIFAN, PEVSNER U. 37, földszint
megnyitotta.

Aba Even hazatért. Aba Even, Izrael UNO-megbízottja hétfőn reggel háromnegyed 6 órakor az Air France gépén a luddi repülőtérről érkezett. Elmondta, hogy csak néhány napra jött az országba, hogy a kormány tagjaival tanácskozzék a Kezességi Tanács Genfben folyó tárgyalásaival kapcsolatban. Arra a kérdésre, hogy mi a véleménye a genfi tárgyalásokról, Aba Even azt válaszolta, hogy a kilátásokat optimistikusan itéli meg. Hétfőn délelőtt Weizmann államelnök rehovoti kúriájában ebédelt vendégül Aba Even.

A Mapaj magyar tagozata ezévi első számú „ELŐ UJSÁG”-ját 1950. január 31-én, kedden este fél 9 órakor tartja meg a Beth Arlosoroff nagyteremben (Tel Aviv, Reh. Beilinson 8) a következő előadók részvételével: dr. Horovitz Tivadar, újságíró, Kishont Ferenc, újságíró, dr. Ofner Amir, újságíró, Pásztor Béla, filmrendező, Walter Moshe, külügyminisztériumi osztályvezető, dr. Weisz Oszkár, ügyvéd. — Vendégeket szívesen látunk. Beléptidj nincs.

FIGYELEM!
Új oléknak 50% kedvezmény és kedvező bérletrendszer. Csodálatos eredmény már egyszeri kezelés után a **NYLON ARCAPOLÁSSAL**. Erdős Magda (Bp.) dipl. kozmetikusnál, „Dália” szalon, JERUZSALEM, King George 12. Telefon: 54-30. Férfi- és női arcapolás. Krémek minden bőrhöz rendelésre.

Mekor Chaim-i, Cafon Talpiot-i, Baka-i és Morea-i olvasóink tudomására hozzuk, hogy előfizetést, reggeli házhoz kézbesítéssel felvesz Sporer László mekor chaimi kereskedő.

„RABAN”
AZ EGYETLEN
KÁVÉ.
szaküzlet és pörkölté a Ben-Jehuda, Tel-Aviv
BEN-JEHUDA n. 129

Five amerikai tengernagy durva támadása Einstein ellen

„Ha nem tetszik neki a mi amerikai nacionalizmusunk, visszatérhet oda, ahonnan jött.”

Washington, (STA). — Five admirális válaszolt Einstein professzor kijelentésére, amely szerint valószínű, hogy az atombomba révén a nacionalizmus idejét múltta. Ha a mi amerikai nacionalizmusunk — mondotta Five admirális — nem tetszik Einsteinnak, visszatérhet oda, ahonnan jött és újra megpróbálhatja, milyen az élet a hitleri Németországban.

Az admirális nyilatkozatával kapcsolatban az amerikai flotta hivatalos szóvivője a következőket mondotta:

— Csak a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozhatom James Five admirálisról, mert nyíltan és bátran kiál-

Szerdán ünnepli meg a Kneszet egyéves fennállását

A parlament első olvasásában elfogadta a házassági korhatár megállapításáról szóló törvényjavaslatot

A Kneszet e heti ülészaka a tárgyalásra kerülő törvényhozási anyag szem pontjából a legzűfoltabbnak ígérkezik azóta, hogy a parlament Jeruzsálembé költözött. Ma, kedden és szerdán esti ülések is lesznek, hogy a Ház letárgyalhassa a napirenden levő sürgős törvényjavaslatokat a Kneszet fennállásának első évfordulójáig, amely szerdán eset lesz. Bár kérdéses, vajjon sikerül-e az összes hátrálékos ügyeket abszolválni, biztos, hogy az alkotmány szövegével kapcsolatos jelentős szerdái ülések elkerülnek.

Dr. Nir, a Kneszet alelnöke sajtókonferencián cáfolta egyes lapok olyértelmű tudósítását, mintha az alkotmány ügyét újból elhalasztanák. Szerdán, február elsején este Sprinzak házelnök a Kneszet első munkaevének befejezése alkalmából ünnepi beszédet fog tartani, utána dr. Nir, mint a jogi és alkotmányügyi bizottság elnöke hosszabb jelentést terjeszt be az alkotmányelőkészítő bizottság munkájáról. Valószínűleg Ben Gurion miniszterelnök is fel fog szólalni és ismertetni fogja a kormány álláspontját az alkotmány ügyében. Este 10 órakor a Kneszet ünnepélyes fogadást rendez.

A hétfő délután ülésen nagy érdeklődés közben folyt a házassági törvény módosítása tárgyában beterjesztett két törvényjavaslat vitája. Az egyik Rozen igazságügyminiszter novellája a büntetőtörvény módosítása tárgyában, amely arra irányul, hogy a férjhezmenő lányok minimális korhatárát az eddigi 15 év helyett 17 évből állapítsák meg. A másik javaslatot Ada Majmon terjesztette be, amely a gyermekházasságok ellen és a női jogok védelmében még radikálisabb intézkedéseket kíván törvényileg életbeléptetni.

A felszólalók többsége szociális, kulturális és egészségügyi szempontból támogatta a javaslatokat, egyrészt az igazságügyminiszter fogalmazását, másrészt Ada Majmon javaslatát. A módosító javaslatok legteljesebb támogatói a női képviselők.

Rokách (klálcionista) támogatja a javaslatot azzal a módosítással, hogy a minimális korhatárt fokozatosan emeljék 18 évre. Javasolja a polgári házasság bevezetését és törvényhozási intézkedést kér a szellemileg visszamaradt egyének és elmebetegek házassága ügyében.

A vallásos frontoz tartozó és a sze-

fárd képviselők elleneztek a törvényjavaslatot. Lewinstein (vallásos blokk) szerint a Kneszet nem illetékes házassági törvény módosításával foglalkozni, mert ez kizárólag a rabbik hatáskörébe tartozik. Tábib főleg a keleti zsidóságnál generációk óta meg honosodott életformákba való erőszakos beavatkozást lát ebben a törvényben.

Hákarmeli (Mapaj) és Amin Dzsor dzsura (názaréti arab demokrata) a javaslat támogatójaként szólalt fel. Utóbbi azt követelte, hogy a nőfennlévő férfiak korhatárát emeljék 21 évre.

Bár Ráv Mái (Mapaj) szerint érvényteleníteni kell a gyermekházasságokat.

Tábib, Eljasiv és Warhaftig szerint a törvény bizonyos mértékben veszélyezteti a lakosság természetes szaporulatát. További felszólalók voltak: Eszter Razel Naor (Cherut) és Dinaburg (Mapaj), akikkel együtt ma délután összesen 24 felszólalás hangzott el a házassági törvényhez. A vitát Rozen igazságügyminiszter és Ada Majmon válassza zárta le. A törvényjavaslatot a Kneszet nagy többsége első olvasásban elfogadta és a jogügyi bizottság elé utalta.

Ezután megkezdődött a vita az arányosítási törvény módosító javaslatáról, amelyet dr. Dov Jozsef kössellésiügyi miniszter terjesztett be.

APRÓHIRDETÉSEK

Törtaranyat, Ékszer, Brillánsat
Vess — Elad
VADNAI TESTVÉREK
TEL-AVIV, Allenby 83. udvarban

VARRÓGEP-MERKAZ (központ) vétel-eladás, javítás, kimondott szaküzlet. — Tel-Aviv, Bét-Lechem 8, Becél Sukanál

„DAAT”, Izrael legnagyobb könyvtárközlő: megérkeztek a téli könyvpisze kiadásai: 10.000 kötet magyar, német, héber, angol, cseh nyelven. Szótárak, tankönyvek és műszaki könyvek. A legmagasabb napiáron vásárolunk teljes magánkönyvtárakat. Vidéken megbízottakat keresünk. Iratkozzék meg ma le a „DAAT”-ba, A „Dnat” minden iródsámi igényt kielégít. Tel Aviv, Rotschke Bld. 86. „Magyar Könyvtár és Könyvesbolt”.

Jó és új könyveket olvashat **JAMBOB ELISEVA** kölcsönkönyvtárában. Tel Aviv, Allenby 84. (az udvarban)

MINDEN JO KÖNYVET megtalál a „HADASH” KÖNYVTÁRBAN
TEL-AVIV, HAYARKON 59. SZAM.
Szótárak, tankönyvek, szakkönyvek. Könyvekért magas árakat fizetünk. Az Allenby-Hayarkon saroktól a hatodik ház.

Fagyalt készítő- és konzerváló-gépek kb. 10-20 literesig veszek. Ajánlatok: „622” jellegre Haifa, POB 1094 kéretnék

BUTORVASARLAS elot okvetlen es resse fel **Polacsek Gábor** asztalosműhelyt JAFFA, XII. ucca 53 (sarok). Új és használt burorok Eladók

Órásk! Aranyművekek. Bevasarlas elott tekintsek meg tókéletesen felszerelt órákat, alkatrész és ékszerárak raktárámat. — Chaonl Haifa, Herzl u. 47

Nolruha-szabaszatot, modellirozást, konytium-és kabátaszabást tanuljon: **Ziszovits Nándornál, T. A., Lessing 14, Gordon mellett, 4-es autóbusszjárat.**

RINGEL SANTOR lakasugynoksegfi irodajat Tel-Aviv e. egész vidékére újból megnyitotta. — érdekl. dök forduljanak **Joung, Tel Aviv, Nachlat Benjamin 88.**

Magyar-, német-, angol es francia fordítások, mindennemű üzleti és szépirodalmi szövegek. **Bischitz Márta, Tel-Aviv, Hayarkon 94. II. bejárati. III. em.**

Amig megtanul ívritül, magyarul is jól es olcsón kiszolgáljuk Weinreb, Tel Aviv, Allenby 91. Nagy választék „Lakol” rövid kötések és divatárnyakban

Kibóvült a modern magyar Köleson könyvtár a legújabb kiadványokkal. — Haifa, Hechaluc 20, postaudvar.

Per'eit magyar gyors- és gépiródoz kerusunk esti munkára. Csak elsóran gépiródoz jelen'kezzenek az „Uj Kelet” szerkesztőségében, 12-1, vagy este 7-8 óra között.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában. Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. Tel. 29-06

THE ANGLO-PALESTINE BANK LTD.
örömmel jelenti Tel-Aviv déli részében lakó üzletfeleinek, hogy
Tel-Aviv, Herzl-u. 61. szám alatt újból MEGNYITOTTA fiókját.
Ez a fiók a bankszakmóba vágó minden ügyben a n.é. közönség rendelkezésére áll.

A Kezességi Tanács ülése

(Elsőoldali cikkünk folytatása.)

lamint a közvélemény elutasították a múlt év dec. 9-én hozott internacionalizálási határozatot, amely a Vatikán erőfeszítéseiből jött létre.”

Roger Garreaunak, a Kezességi Tanács elnökének erőfeszítései, hogy a régi határozat árnyékában új szöveget fogalmazzon meg, azt bizonyítják, hogy a december 9-iki UNO-határozatot nem lehet megvalósítani. E határozat szerint a főveztes Abdallah volna, mert csak az óváros arab kerülete maradna a kezében, bár ezzel szemben megkapná Bét Lechemet, ahol az internacionalizálás csak a székesegyházra vonatkozna. Ezt a tervet a Vatikán is támogatja, amely hajlandó területi

engedményekre, ha a „corpus separatum” elve fennmarad Jeruzsálemben. Ha Garreau tervét megvalósítják, nyilván „UNO-állam” létesülne Jeruzsálemben, a Vatikán-állam mintájára és majdnem kétségen kívül bizonyos, hogy ebben az államban a katolikus egyház fog kormányozni. Minthogy a Vatikán hajlandó lemondani Bét Lechemről, világos, hogy nem a szentelyek érdeklik elsősorban, hanem az, hogy olyan pozícióra tegyen szert a Közelkeleten, ahonnan tovább tudja terjeszteni befolyását.

Nehéz elképzelni, hogyan tárgyalhat a Kezességi Tanács Garreau terve felett, hiszen ez nem egyezik sem a december 9-iki határozat szellemével, sem pedig az UNO alapokmányával.

Ki támogatja az egész tervet?

Izrael tiltakozik minden önálló nemzetközi zóna ellen és egyben nem veszélyeztetheti az Abdallahval folyó tárgyalásainak sikerét olyan rendezés elfogadásával, amely ellentétes Abdallah követeléseivel. Anglia nem fogja támogatni Garreau tervét, míg Izrael és Transzjordánia között nem történik olyan megegyezés, amely az angol terv tégiai szükségleteket is kielégíti. (Ez ért követel Abdallah kijáratot a Földközi tengerre és korridor Izrael területén keresztül.) Amerikában sincs nagy hajlandóság a terv támogatására. Az egyetlen és lényeges támogató a tervnek Franciaország, amely még mindig a Közelkeletre való visszatéréséről és Abdallahnak Jeruzsálemből való kiűzéséről álmodozik, hogy megerősítse kapcsolatait Szíriával és Libánnal.

Tel A
D
Sacr
TE
A
Egyi
Genf
dania k
jelentés
és a K
bizotts
létre u
Amman
lentésé
nagy o
körökb
lásokra
az Egy
Kairóba
ben
a B
Tanács
zsalat
míg a
folyó
vámak
Roger
ke Aba
vel azon
tani G
Izrael
g Tan
rem hiv
Mint
egyar
szere
től
Ezért
telj h
Tanács
Izrael
Továb
abban
egyipto
niz M
fi tudó
szerint
Egyipt
fog t
jordá
A tová
megbiz
ketárgy
meg va
és Egy
kapcsol
tásra.
A fe
szaka
— vo
zódés
zött.
Egyipt
ceket
a norm
megjít
caoltak
lam kö
Az a
A Há
nának a
elfogalt
lott be
utóbbi
gyakorl
végre l
eddig s
és tünt
akar. E
angol kö
Abdallah
nak a
felfogás
Genf.
Bizottsá
ta azok
gét, am
folyt el
nyújtott
dottság
az UNO
zött ny
Jeruzsá